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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Walter Rosenkranz Wien, am 2. März 2026 
Parlament 
1017 Wien  GZ. BMEIA-2026-0.048.262 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 2. 

Jänner 2026 unter der Zl. 4402/J-NR/2026 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Kosten für Websites der Bundesministerien 2025: Transparenz im Umgang mit 

öffentlichen Mitteln“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

 

• Gibt es in Ihrem Ministerium einen Gesamtüberblick über alle Websites, die von Ihrem 

Ressort betrieben werden? 

Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung 

Wenn nein, warum nicht? 

 

• Wie ist die Zuständigkeit für die Betreuung von Websites in Ihrem Ministerium aufgeteilt? 

(Bitte um Auflistung der zuständigen Sektionen für jede Website) 

Wie viele Mitarbeiter des Ministeriums sind mit dem Betrieb sowie mit der Wartung der 

Webseiten beschäftigt? (Bitte um Angabe in Plan-stellen) 

 

• Welche externen Dienstleister wurden 2025 mit der Entwicklung, der Wartung, dem 

Betrieb und der redaktionellen Betreuung der Seiten beauftragt? (Bitte um Auflistung der 
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konkreten Auftragnehmer, der konkreten Leistung, Leistungsumfang, Leistungszeitpunkt 

und Preis) 

Wurden diese Leistungen jeweils ausgeschrieben? 

Wenn ja, welches Ausschreibungsverfahren wurde für die jeweilige Leistung gewählt? 

(Bitte um tabellarische Auflistung der jeweiligen Leistung) 

Wenn ja, in welcher Form bzw. auf welcher Plattform erfolgte die Ausschreibung für die 

Leistung? 

Wenn nein, warum nicht? 

Wenn nein, wurden dennoch Vergleichsangebote eingeholt? 

 

• Wie hoch belaufen sich die Gesamtkosten 2025 für sämtliche Websites in Ihrem 

Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

 

• Wie hoch sind die laufenden monatlichen Kosten 2025 für sämtliche Websites in Ihrem 

Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

 

Zum Anfragestichtag wurden seitens des Bundesministeriums für europäische und 

internationale Angelegenheiten (BMEIA) die untenstehend aufgelisteten Webseiten 

betrieben. Die Zugriffzahlen können nicht exakt bestimmt werden, da Direktaufrufe von 

Unterseiten nicht erfasst werden. 

 

Die Abteilung I.3 für Presse und Information ist grundsätzlich für die Betreuung und 

Koordinierung der Webseiten in Zusammenarbeit mit den jeweiligen Fachabteilungen, 

insbesondere mit dem Referat V.1.a (Kulturelle Öffentlichkeitsarbeit), zuständig. Die 

inhaltliche Betreuung der Webseiten erfolgt dabei im Rahmen der allgemeinen Aufgaben der 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter meines Ressorts. Daher können die gesamten 

Ressortkosten für die Webseiten nicht angegeben werden. 

 

Die Kosten für externe Dienstleister im Jahr 2025 sind untenstehend angeführt. Die aktuellen 

monatlichen Gesamtkosten für die Webseite des BMEIA belaufen sich auf 9.682,70 Euro, für 

die sonstigen Webseiten entstehen keine monatlichen Kosten. Sämtliche Vergaben erfolgten 

gemäß Bundesvergabegesetz 2018. 

 

 

Webseite Externe Dienstleister 

Leistung 

2025 Inhalt 

www.bmeia.gv.at A1 Telekom Austria 

Hosting 

116.192,41 Portal des BMEIA 
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www.gegen-menschenhandel.at Verdino GmbH 

Hosting 

552,00 Online-Ausstellung gegen 

Menschenhandel 

www.austriakulturinternational.at  BSX Schmölzer GmbH 

Hosting 

0,00 Auslandskultur 

www.ontheroadcall.at  Jan VRANOVSKY 

Hosting 

0,00 Internationaler Call der 

Sektion für Internationale 

Kulturangelegenheiten 

www.ukraine-wiederaufbau.at  A1 Telekom Austria 

Hosting 

0,00 Point of Contact Ukraine-

Wiederaufbau 

 

 

 

Mag.a Beate Meinl-Reisinger, MES 

3 von 33909/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at

http://www.gegen-menschenhandel.at/
http://www.austriakulturinternational.at/
http://www.ontheroadcall.at/
http://www.ukraine-wiederaufbau.at/

		2026-03-02T15:43:30+0100
	Bundesministerium für europäische und internationale Angelegenheiten
	Amtssignatur gemäß § 19 E-Government-Gesetz (E-GovG). Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2026-03-02T15:49:23+0100
	Parlamentsdirektion




